党建引领伐发展 凝心聚力谱新篇

——义乌机场通航三十周年正当时

一座城市的崛起,离不开腾飞的翅膀。在商城义乌,距离市区5.5公里的义乌机场内,一架架飞机起起落落,为义乌与世界架起一座座"空中桥梁"。

砥砺三十年,奋进谱华章。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在上级党委、政府的坚强领导下,义乌机场始终坚持以党建为引领,创建"红色信仰"党建品牌,联合9家驻场单位组建"义乌空港党建联盟",围绕发展抓党建、抓好党建促发展。不论是面对机场改扩建时期的急难险重任务,还是面对特殊天气时的航班保障工作,抑或是面对突如其来的新冠肺炎疫情,义乌机场始终有那么一支"能打胜仗"的党员队伍,冲在第一线、战在最前沿,牢牢守住义乌空中门户,让这片曾经并不起眼的土地一步步成长为孕育无限希望、展现勃勃生机的地方。



1991年4月通航以来,义乌市政府先后投资15.5亿元对义乌机场进行四次改扩建,并分别于1994年、2009年、2013年、2016年完成改扩建工程。机场现有候机楼3万平方米、6座登机廊桥;停机坪面积5.8万平方米,有11个中型停机位;建设了联检大楼,航空配餐中心等。从通航开始仅能起降Y-7、BAE-146等80座以下小型飞机,到目前机场飞行区技术等级为4D级,可满足空客300、波音767、波音757

等大中型飞机起降,离不开义乌经济社会的发展,更离不开全体义乌民航人的奋斗拼搏。

2018年1月,义乌机场资源整合后,义乌机场管理公司 抢抓机遇,以创建全国文明城市为契机,对候机楼内外、旅 客停车场等重点区域进行大力秩序整治;完成了场区道路 改造、航站区排水管网改造和停车场扩建;此外,还修缮了 航管楼、综合楼外立面,场区面貌焕然一新。

【航线网络】天堑变通途

按照义乌市政府和省机场集团签订的《义乌机场委托管理协议》中明确的"把义乌机场打造成为浙中地区重要的国际航空客运枢纽、华东地区重要的国际航空物流枢纽"这一发展定位,义乌机场管理公司坚持围绕义乌经济社会发展开发航线,先后与中国国际航空、东方航空、南方航空、华夏航空、东海航空、奥门航空、越捷航空、皇雀航空、天空吴哥航空等十多家国内外航空公司开展深入合作,不断完善航线网络。机场现有客运航线28条,货运航线2条(义乌-日本大阪、义乌-菲律宾马尼拉)。航线网络覆盖北京、广州、深圳、揭阳、沈阳、天津、青岛、济南、重庆、郑州、西安、成都、武汉、贵阳、南宁、珠海、三亚、昆明、乌鲁木齐、长春、太原、哈尔滨、香港、澳门、台北、越南芽庄、泰国曼谷、柬埔寨西哈努克等城市。其中,义乌-北京每天4班,义乌-广州每天6班,义乌-深圳每天3班,航班密度大,出行更加便捷。

2019年,义乌机场旅客吞吐量突破200万人次,正式步入中型机场行列;2020年,义乌机场货邮吞吐量达到1.26万吨,同比增长18.6%,实现了逆势增长。





【服务品质】暖流入人心

近年来,义乌机场管理公司树立"航班正常是最好服务"的理念,一个航班一个航班盯,一个环节一个环节抓,着力解决旅客反映最强烈的航班延误问题,连续3年实现了航班放行正常率在80%以上,高于全国平均水平;深人推进数字化改革工作,先后投用自助值机设备4台、自助行李托运设备4台、自助登机设备6台和自助安检验证设备4台、自助登机设备6台和自助通关设备2台,实现旅客乘机自助服务的迭代升级,并开通停车场"无感"支付功能,切实让旅客享受到出行的便利;积极践行"真情服务"理念,打造"商城悦行"服务品牌,做好特殊旅客前置引导、值机、安检、登机等一条龙服务,不断提升旅客的出行体验,努力打造准时、便捷、有温度的航空港。

近两年,义乌机场管理公司还对航站楼布局进行了调整优化,成功引进星巴克,肯德基等国际连锁品牌和"金华火腿""丹溪红曲酒""乌商面馆"等本土品牌,完成了出境免税店项目招商并正在落地中,形成了"有价值、有品质、有特色、有口碑"的商业服务,有力提升了机场商业档次和国际化水平,不断满足人民对美好航空出行的新需求。

回首曾经,筚路蓝缕,披荆斩棘;如今,硕果累累,成就辉煌。2020年,义乌机场收获了两张金名片:应急联勤指挥中心获评中国民航局年度四型机场示范项目;中国民航局、军方机场主管部门授予义乌机场军民航联合保障"达标单位"称号!在做大做强的道路上,义乌机场一直用只争朝夕的态度勇往直前!一条条航线、一个个荣誉,跑出了属于义乌机场的"加速度",按下了高质量发展的快进键。

风云激荡,三十年迈步从头越。新的征程,义乌机场管理公司党委将持续坚持以党建为引领,不断砥砺前行,以更鲜红的底色、更广泛的优质服务,呈现更加亮丽的义乌名片,为经济的腾飞、民生的便捷、旅游的发展赋能,奋力谱写新时代建设"重要窗口"的壮丽篇章,全力助推"双循环"。

全媒体记者 谭祉潇 文/图

